

# 感恩伟大时代 汲取奋进力量 迈上壮阔征程 自治区隆重举行纪念 西藏百万农奴解放64周年系列活动

王君正洛桑江村严金海陈永奇出席

商报讯(西藏日报记者 张尚华 张黎黎)感恩伟大时代,汲取奋进力量,迈上壮阔征程。28日,自治区隆重举行纪念西藏百万农奴解放64周年系列活动。

自治区党委书记王君正出席,洛桑江村、严金海、陈永奇、王凯、刘江、汪海洲、赖蛟、任维、普布顿珠、嘎玛泽登、达娃次仁参加。

高原三月,一场春雪过后,碧空如洗、景色怡人。上午,纪念西藏百万农奴解放64周年“升国旗、唱国歌”仪式在布达拉宫广场举行。

布达拉宫广场上,用绢花制作摆放的“3·28西藏翻身农奴的节日”字样鲜艳夺目、格外喜庆。10时整,升旗仪式正式开始。国旗护卫队迈着坚定有力的步伐护送国旗至升旗台,军乐队奏响雄壮的《义勇军进行曲》,擎旗手迎风振臂,将国旗向空中展开。2000余名各族各界和各行各业的代表,面向冉冉升起的五星红旗肃立,齐唱国歌。

升旗仪式结束后,王君正等前往西藏百万农奴解放纪念馆参观。

展厅里,一份份翔实的文字档案、一幅幅真实的图片照片、一件件珍贵的历史实物、一幕幕鲜活的视频场景,生动展示了党领导西藏各族人民砸碎政教合一封建农奴制枷锁、建设社会主义新西藏的恢宏画卷。王君正认真听取现场讲解,不时驻足观看,详细询问有关情况,同大家一起重温跌宕起伏、波澜壮阔的难忘岁月。指出,西藏百万农奴解放纪念馆作为全国爱国主义教育示范基地,要持续发挥独特作用,使其成为展示民族团结、新旧西藏对比教育的好平台,引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,进一步增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要深化“三个意识”宣传教育,创新传播服务方式,推动纪念馆展览活动进机关、进企业、进农牧区、进学校、进社区、进寺庙、进军营,让各族群众通过今昔对比更加真切地感受西藏的沧桑巨变,凝聚起全面建设社会主义现代化新西藏的磅礴力量。

64年来,在党中央坚强领导和全国人民大力支持下,西藏各族人民团结一心、勇于进取,经济社会发展取得巨大成就,雪域高原换了人间。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记亲临西藏考察指导,多次对西藏工作作出重要指示,确立了新时代党的治藏方略,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。

牢记殷切嘱托,勇担职责使命。自治区党委高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领全区各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,突出抓好“稳定、发展、生态、强边”四件大事,着力创建全国民族团结进步模范区、努力做到民族团结进步走在全国前列,着力创建高原经济高质量发展先

行区、努力做到高原经济高质量发展走在全国前列,着力创建国家生态文明高地、努力做到生态文明建设走在全国前列,着力创建国家固边兴边富民行动示范区、努力做到固边兴边富民行动走在全国前列,雪域高原呈现出美丽壮观、生机勃勃的新气象,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,正意气风发地走在社会主义现代化新西藏建设的道路上。

历史启迪未来,奋斗创造辉煌。西藏各族人民将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实党的二十大精神,全面贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,在自治区党委带领下,按照自治区第十次党代会和自治区党委十届三次全会部署要求,传承民主改革的伟大精神,砥砺团结奋斗的坚强意志,激扬坚不可摧的奋进力量,担当作为、真抓实干,书写西藏长治久安和高质量发展新篇章。

自治区省军级领导同志参加有关活动。

## 永远跟党走 奋进新征程

——拉萨市纪念西藏百万农奴解放64周年“升国旗 唱国歌”仪式侧记

西藏日报记者 拉巴桑顿



3月28日,古城拉萨雪花纷飞。布达拉宫广场上,“3·28西藏翻身农奴的节日”巨型大字在鲜艳花朵的簇拥下显得格外醒目,我区各族干部群众迎来了第15个“西藏百万农奴解放纪念日”。

10时许,2000余名各族各界干部群众在布达拉宫广场上,参加西藏百万农奴解放纪念日“升国旗、唱国歌”仪式,铭记苦难历史、感恩伟大时代、汲取前行力量,充分表达西藏各族人民对伟大中国共产党的深厚感情和对伟大祖国无限热爱。

64年沧桑巨变,64年党恩如山。雪域各族儿女心中充满欢庆的喜悦。拉萨市城关区仙足岛社区的居民扎西罗布说:“西藏的巨大变化和我们的幸福生活得益于党的领导,中央的亲切关怀和各界兄弟省市的无私支援。我们要永远铭记党的恩情,

砥砺团结奋斗,共同书写好中国式现代化的西藏篇章。”

忆苦思甜感恩党,高原儿女谱新篇。64年来,西藏各族人民在中国共产党的英明领导下,同心同德、团结奋斗,建设西藏、发展西藏,与全国人民一道奋进在社会主义康庄大道上。拉萨中学高一(二)班学生白玛玉珍说:“今天能够参加升旗仪式,我感到非常自豪。作为新时代的青少年,我们要铭记历史,珍惜现在的幸福生活,更加努力学习文化知识,为全面建设社会主义现代化新西藏贡献力量。”

仪式结束后,人们久久不愿散去,纷纷在广场上合影留念,记录下这一美好的时刻,然后走上各自工作岗位,踔厉奋发、勇毅前行,不懈奋斗,为更加美好幸福的生活接续奋斗。

◀拉萨市热烈庆祝西藏百万农奴解放纪念日暨行政村文艺演出队文艺展演现场。  
西藏日报记者 丹增群培 摄

## 感恩伟大时代 汲取前行力量

——纪念西藏百万农奴解放64周年

西藏日报社论

东风风来满眼春,雪域欢歌颂党恩。在这个山川起舞、大地放歌的时节,我们迎来了西藏百万农奴解放64周年纪念日。64年前,中国共产党领导西藏各族人民,彻底粉碎了西藏上层反动集团的武装叛乱,实行了波澜壮阔的民主改革,旧西藏的阴霾烟消云散,“居住在世界最高处,却生活在世界最底层”的百万农奴翻身解放、喜获新生,雪域高原迎来了新世界的曙光。

这场由中国共产党领导的人类历史上最广泛、最深刻、最伟大的社会变革,彻底摧毁了极端黑暗的封建农奴制度,废止了旧西藏法典及其野蛮刑罚,废除了农奴和奴隶对农奴主的人身依附关系,埋葬了封建剥削和封建特权,奴役西藏人民千年的沉重枷锁被砸碎,百万农奴获得了做人的自由和尊严,获得了公民的各项权利,真正成为了国家的主人、西藏的主人。西藏历史由此从黑暗走向光明、从落后走

向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放。这是中国人民对世界人权事业的重大贡献,是国际废奴运动的重要里程碑,推动了人类社会的文明进步。

64年沧桑巨变,64年党恩如山。64年来,西藏各族人民在中国共产党的坚强领导下,同心同德、团结奋斗,建设西藏、发展西藏,与全国人民一道奋进在社会主义康庄大道上。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,在习近平总书记的亲自关心、亲切关怀下,在全国各族人民的无私援助下,西藏各项事业取得了全方位进步、历史性成就。一滴水可以折射太阳的光芒。在解决致富难、行路难、吃水难、用电难、通信难、取暖难、上学难、看病难、养老难、边境发展难的前行道路上,新旧西藏一组组数据、一项项事业的鲜明对比,无不印证着中国共产党是永远值得信赖和追随的唯

一正确依靠,中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的唯一正确道路,中国式现代化是强国建设、民族复兴的唯一正确选择。事实充分证明,有习近平总书记掌舵领航,我们就有了团结奋斗的“主心骨”、迎击风浪的“定盘星”。

丰碑已然铸就,拼搏成就梦想。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是落实自治区第十次党代会部署的关键之年。踏上新时代新征程,我们要全面贯彻落实党的二十大精神,按照自治区第十次党代会和自治区党委十届三次全会的部署,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,坚持以“八对抓手”调结构、转功能、提质量,奋力谱写中国式现代化西藏新篇章。要坚定不移筑牢国家安全屏障,坚决守好生态保护红线,不断深化“五共五固”活动,不断夯实安全稳定的根基;要牢牢把握高质量发展的本质要求,坚持“三个赋

予一个有利于”,全力推动“有没有”向“好不好”转变,着力推进高原经济高质量发展;要始终坚持以人民为中心的发展思想,深入实施十大民生工程,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴战略,努力走好共同富裕的康庄大道。

砥砺前行再出发,薪火相传向未来。强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上。迎着新时代的阳光,雪域高原正洋溢着青春、快乐和幸福,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,踔厉奋发、勇毅前行、不懈奋斗,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标,向着西藏长治久安和高质量发展的壮美前景,不断创造新的历史、走向新的未来。